



多彩志愿服务 照亮一座“文明城”

2022年12月22日,“在社区·爱成都·做文明典范城市行动者”2022年社区志愿服务周启动仪式暨社区邻里节直播主题活动举行,本次活动由成都市委社治委、成都市委宣传部、成都市委组织部、成华区委主办。活动中,2022年社区志愿服务十大感动人物名单、8个社区志愿服务品牌项目和2022年和谐邻里关系营造优秀典型名单正式公布。来自成华区的优秀项目、组织及个人入围各大奖项。

群众需求在哪里,志愿服务就开展到哪里。2022年以来,成华区创新志愿服务形式、突出志愿工作亮点、打造志愿服务品牌项目,推进志愿服务全民化、社会化,通过多彩志愿服务的开展,有效提升了基层治理效能。

志愿服务“搭把手” 社区治理更温暖

在本次公布的奖项中,成华区双水碾街道“灯塔”下的夜行者——下班后社区综合治理志愿服务行动项目,入选2022年社区志愿服务品牌项目名单。这是继2020年“万人坚守护河岗”社区志愿服务项目获得省赛金奖、国赛银奖后,双水碾街道打造的又一个具有示范引领价值的志愿服务项目。

“沙河是流经成都市的主要河流,双水碾街道恰好位于沙河的上游,并且成都市两个较大的水厂都在该街道辖区内,为留住沙河清水清岸绿,维护饮用水安全,双水碾街道自发成立了一支青年护河志愿队。”双水碾街道相关负责人介绍说,近年来,随着环境优化,沙河、升仙湖沿线的绿道已成为不少居民的夜跑首选地。由于距商业区、住宅区较远,为了提升社区综合治理水平,为夜跑居民保驾护航,在“24小时社区治理”思维下,双水碾街道通过采用“10+5”模式,设立了“灯塔”志愿服务驿站,把社区治理延伸到“下班后”。同时,积极探索志愿服务力量“5+N”转换机制,组织“双水碾护跑团”的夜跑爱好者成立“夜行者”志愿服务队,并吸纳医疗、安保、应急救援等领域的专业志愿者加入,通过聚焦河道环境治理、夜行安全治理、邻里互助治理、健康生活治理、守望相助治理5大类社区综合治理内容,广泛开展志愿服务,把社区治理服务延伸到夜间,填补了“8小时外”社区治理空白,助力建设更高水平的平安社区。

据了解,“灯塔”项目推出至今已有4年,目前已成立1个志愿总队、6个志愿分队,打造志愿服务登记点7个,动员志愿者参与达上万人次,保障夜跑者安全近10万人次,覆盖对象5万余人,不仅让沙河沿线成为居民夜跑首选地,也吸引了更多居民参与“灯塔”服务。

志愿队伍“聚合力” 为民服务更有力

“以前小区里脏乱差,一楼住户占空地,顶楼住户占屋顶,到处搭棚棚,很不安全。地面坑坑洼洼,停车位也



医疗志愿服务队员为跑友提供服务。



鸟米糰文化节活动现场。

少。现在好了,违章搭建拆了,新修的花园越来越多,停车位还新增了100多个,大家都很高兴……”说起小区的各种变化,成华区龙潭街道向龙社区75岁的居民张文辉大爷非常激动。

位于龙潭街道的向龙小区,作为农村拆迁安置小区,已有14年的人住史,居住着两千余名居民。从涉农社区转型为城市社区,向龙社区一度面临矛盾多、问题多的情况。近年来,该社区在辖区两个院落小区探索成立院落治理志愿者联盟,通过开展多种形式的活动,引导居民积极参与,较好地破解了居民小区公共空间少、楼道堵塞等具有“共性”的治理难题,同时,在院落治理志愿者联盟组织下,辖区两个日间照料中心建立了良好的运行服务体系,促进了社区养老服务体系扩能。

在院落治理联盟协助下,向龙社区成功完成“成华区首个老旧小区大规模违建拆除”,同时,社区居民也基本具备自主发现问题、自主解决问题的能力。在22日的活动中,向龙小区院落治理志愿者联盟、朗诗绿色街区志愿者服务队伍获评“邻里好组织”。

志愿活动“促融合” 和谐邻里更文明

“鸟米糰文化节是我们客家人每年很关注的活动!”“‘红管家’队伍让我们邻里变得很和谐。”“通过‘向阳而行·爱呀’项目,我和几个邻

居都成为了家长志愿服务团队的成员,一起关注青少年的心理健康。”近日,说起成华区刚刚获评“邻里好活动”的第五届龙潭鸟米糰客家文化节、“四位一体”红管家焕然一新红房子、“向阳而行·爱呀”未来青少年社会心理关爱行动,居民们都会自发点赞。

如今,每年春天,吃着寄托乡愁记忆的美味鸟米糰,参与龙潭鸟米糰客家文化节活动,已成为成华人、客家人的习惯。近年来,该活动采用“线上+线下”联动的方式,通过线上鸟米糰客家文化展、创意鸟米糰DIY大赛和线下客家文化文艺演出、鸟米糰文化集市、客家特色巡游游园打卡等系列活动轮番呈现,打造成为独具成华特色、全民广泛参与的客家特色文化活动平台。而以该活动为代表的邻里活动,在成华区遍地开花,社区文化被赋能,增强了社区居民参与社区治理的动力,社区邻里关系也因为邻里活动实现了由淡漠到亲密的转变,绘出了共建共治共享同心圆,切实提高了群众获得感、幸福感、安全感。

志愿邻居“被需要” 社区百姓更幸福

“注意防寒保暖,口罩要戴好……”冬季气温骤降,家住成华区香木林·花园里小区的居民们,收到了院落党支部书记王俊平的贴心提醒。王俊平58岁,近日,他与成华区居民胡容、陈红宇、王天雁被评为“蓉城好邻居”。

作为一名退役军人,自从入住龙潭街道华泰社区香木林·花园里小区以来,王俊平一边克服着身体伤残的困难,一边带头义务为小区栽花、除草美化环境,协调邻里关系、化解矛盾,为居民排忧解难,协助疫情防控、文明劝导等工作。在他的带动下,小区成立了多支志愿

服务队,义务为居民开展换灯泡、修水龙头、疏通马桶等志愿服务,在“和谐互助”的小区氛围里,邻里关系更为密切。“刚开始做志愿服务的时候想法很简单,小区里老年人和租户多,我年龄最合适,也有精力‘管闲事’。”王俊平说,多年来自己的初心没有改变:远亲不如近邻,邻里间谁有困难,他有能力一定帮。

作为社区“热心人”,王俊平、胡容、陈红宇、王天雁只是成华区众多志愿者倾情助力社区治理的一个缩影。近年来,成华区各社区坚持以党建为引领,将常态化志愿服务融入社会治理的“神经末梢”,打通服务群众“最后一公里”,使志愿者成为参与社区治理不可或缺的力量。

华西社区传媒记者 彭戎
成华区委社治委供图

资讯

接待游客1.7万人次 元旦假期彭州宝山冰雪游火热

华西社区报讯(记者 李玥林)1月2日,2023年元旦假期收官。冰雪游、温泉游等冬季旅游代表性景区接待持续火爆,是今年元旦假期成都市文旅市场的一大亮点。彭州市龙门山镇宝山旅游景区推出的冬日雪林、雪地爱好者音乐会等冰雪主题活动受到欢迎,共接待游客1.7万人次。

今年元旦假期,成都旅游市场快速回暖。赏雪景、泡温泉成为不少市民游客最青睐的新年度假旅游方式。元旦前夕,第九届宝山冰雪温泉嘉年华正式“上线”,冰雪森林徒步、雪地音乐会等冰雪主题活动,吸引众多游客前来邂逅美妙的冰雪奇缘。温泉池里,举家泡温泉“驱寒气”成为不少市民游客的“心头最爱”。

据悉,本次冰雪嘉年华活动,当地龙门山镇整合镇域30余家文旅、商贸、餐饮、住宿企业形成“让利矩阵”,为游客提供高质量的“吃住游购娱”消费服务。活动将持续至2月28日。

景顺长城创业50ETF 上市深交所

A股市场持续震荡,以创业板为代表的创新成长股估值调整至历史相对底部区间。跟踪该指数的景顺长城创业50ETF,于1月3日正式登陆深圳证券交易所,助力投资者一键配置A股新核心资产。

创业50ETF,是全市场为数不多的跟踪创业板50指数的ETF,也是景顺长城倾力打造的重要宽基之一。该基金将由指数投资经验丰富的汪洋和张晓南担纲基金经理,两人强强联合,通过紧密跟踪指数和精细化运作,力争为持有人增厚投资收益。

(投资有风险,选择须谨慎)